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ЕКОЛОГІЧНА ЕКСПЕРТИЗА ТЕХНОЛОГІЙ ВИРОЩУВАННЯ ОЗИМОЇ ПШЕНИЦІ 

О.В. Тогачинська 

Інститут агроекології УААН, м. Київ 

Сучасні Інтенсивні технології вирощування сільськогосподарських культур, в 

тому числі І озимої пшениці, можуть призводити до забруднення природного 

середовища І руйнації механізмів його саморегуляції, пригнічення росту і розвитку 

культурних рослин і ґрунтових організмів, зменшення стійкості агроценозів до 

абіотичних і біотичних стресів. Це може також позначатися на технологічних і 

біохімічних показниках якості зерна пшениці. В зерні зменшується вміст 

клейковини, білку, збільшується кількість важких металів, залишків пестицидів, 

мікотоксинів тощо. Ці серйозні проблеми, що постали перед виробниками зерна, j 

потребують розв'язання. і 

Тому виникає необхідність впровадження в виробництво таких технологій, 

які б відповідали концепції отримання якісної і безпечної зернової продукції. Одним 

із таких наукових підходів, є проведення екологічної експертизи технологій 

вирощування сільськогосподарських культур. 

Основними завданнями екологічної експертизи технологій вирощування 

сільськогосподарських культур є визначення ступеня екологічного ризику і безпеки 

запланованих технологічних операцій; організації комплексної, науково-

обґрунтованої оцінки окремих технологічних операцій і технологій в цілому; 

встановленні відповідності стану ґрунту, якості продукції, процесів, що протікають 

у компонентах агроекосистем екологічним, санітарно-гігієнічним, агрохімічним та j 

іншим нормативам. 

Дослідження з цих питань проводилися в Інституті агроекології УААН та 

ННЦ "Інституті землеробства УААН" з озимою пшеницею сорту Лада Одеська. При ' 

проведені польових та лабораторних дослідів використовувалися загально-

прийняті методики. І 

Проводили екологічну оцінку двох технологій вирощування озимої пшениці: j 

мінімальної і інтенсивної, де визначили екологічні ризики, що пов'язані з окремими 

технологічними операціями (обробіток ґрунту, система удобрення, система 

захисту рослин) і вивчали їх вплив на якість зерна пшениці. Проводили оцінку 

технологій за впливом на гігієнічні показники якості зерна. Зокрема, досліджували 

дію різних норм внесення мінеральних добрив на процеси нагромадження важких 
і 
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металів у рослинах озимої пшениці. В результаті проведених досліджень, було 

встановлено, що під впливом двох технологій у вегетативній масі накопичується 

більше токсичних елементів, ніж в генеративних органах озимої пшениці. Внесення 

мінеральних добрив сприяє підвищенню вмісту міді і нікелю в зерні озимої 

пшениці. Так, при мінімальному внесенні міндобрив (N45 Р45 К45) вміст Cu становив 

3,92 мг/кг проти контролю 2,48 мг/кг, а при максимальному внесенні (Р135 К135 + Neo 

+ N55) 3,10 мг/кг. Вміст Ni аналогічно при мінімальному внесенні мінеральних 

добрив становив 0,35 мг/кг відповідно до контролю 0,25 мг/кг, а при 

максимальному внесенні 0,48 мг/кг. В даному випадку вміст Ni і Cu по всіх 

варіантах дослідження не перевищував ГДК. 

Таким чином, оцінка технологій вирощування озимої пшениці за гігієнічними 

показниками якості проводиться згідно чинних нормативів, де ГДК Ni в зерні 

становить 0,5 мг/кг, a Cu відповідно-5 мг/кг. 

Екологічна експертиза технологій вирощування сільськогосподарських 

культур сприяє запобіганню їх негативного впливу на стан навколишнього 

природного середовища та здоров'я людей, а також підвищує ступінь їх 

екологічної безпеки. 
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